

FERTILNI KAPACITET I STAVOVI O PLANIRANJU PORODICE PORODILJA UKC RS BANJA LUKA

Predmet istraživanja je analiza fertilnog kapaciteta porodilja i njihovog modela reproduktivnog ponašanja, zdravstvene zaštite i borbe protiv steriliteta. U okviru projekta su analizirani transformacija i uloga savremene porodice, kao i stavovi porodilja o planiranju porodice.

U cilju podsticanja nataliteta, poseban akcenat je bio na analizi stavova o aktuelnim mjerama populacione politike, kako na entitetskom, tako i na nivou lokalne samouprave.

Za potrebe istraživanja korištena je analitičko-sintezna, sistemsko-strukturna, matematičko-statistička, demografska i komparativna metoda. Tokom analize i obrade podataka, koji su dobijeni iz različitih naučno-istraživačkih i statističko-dokumentacionih izvora, različitim tehnikama anketnog i terenskog istraživanja i analize pravnih dokumenata, izvršena je komparacija dobijenih rezultata istraživanja sa postojećim dokumentima koji tretiraju ovu problematiku. Za prikupljanje podataka o fertilnom kapacitetu i stavovima o planiranju porodice na prostoru Republike Srpske korišten je anketni upitnik na reprezentativnom uzorku.

Nosici projekta bili su Prirodno-matematički fakultet Univerziteta u Banjoj Luci i naučno-stručno udruženje „Centar za demografska istraživanja“ iz Banja Luke.

Sufinansiranje projekta „Fertilni kapacitet i stavovi o planiranju porodice porodilja UKC Banja Luka“ je odobreno Odlukom Ministarstva za naučnotehnološki razvoj, visoko obrazovanje i informaciono društvo Republike Srpske.

Rukovodilac projekta je prof. dr Draško Marinković, a članovi istraživačkog tima su: prof. dr Aleksandra Petrašević, prof. dr Ranka Perić Romić, prim. dr Vladimir Perendija i Aleksandar Majić, ma.

U sklopu projekta realizovano je anketno istraživanje za porodilje o njihovom fertilnom kapacitetu i stavovima o planiranju porodice. Anketa je sprovedena na uzorku od 536 porodilja u periodu 20. mart – 20. april 2019. godine. Prvi dio anketnih upitnika popunjavale su porodilje koje su se tek porodile na Klinici za ginekologiju i akušerstvo Univerzitetskog kliničkog centra u Banjoj Luci, a drugi dio anketnog istraživanja popunjavale su porodilje koje su svoju djecu dovodile u Savjetovalište za novorođenčad i dojenčad Doma zdravlja u Banjoj Luci.